

2022年9月4日，苏黎士活泉教会主日敬拜。诗篇 Psalm 32:1-11

- 大卫因自己的罪而承受漫长、可怕痛苦后；他的罪终于因上帝的怜悯而蒙赦免，获得上帝的喜爱了。之后，大卫为了自己的益处，及全体教会的益处，就采用上帝慈爱的这个证明，来教导自己和教会：上帝的救恩及我们信心的基础，是上帝愿意白白赦罪的恩惠。
 - 因为所有信徒必定处于悲惨的痛苦中，或持续处于致命的昏睡状态；直到他们真诚地相信：上帝愿意与他们和好。
- 大卫在这里教导我们，人的幸福唯独存在于罪白白得赦免：因为没有一件事能比让上帝作我们的仇敌更恐怖；除了上帝赦免我们的过犯以外，祂一切丰盛的福分就不可能以任何其他方法临到我们。

诗篇 32:1 得赦免其过、遮盖其罪的，这人是有福的！

Wohl dem, dessen Übertretung vergeben, dessen Sünde zugedeckt ist!

- 这句感叹的话，是源于大卫内心热切的情感，及认真的思考。
 - 大卫为了激励自己更依靠上帝的怜悯，也使其他人意识到同样操练的重要性；他就清楚大声地宣告：唯有那些上帝与他们和好的人，才是有福的。
 - 因为几乎全世界的人，都将他们的心思转离上帝的审判，给自己带来致命的遗忘，并陶醉于虚假的快乐。
- 大卫在经历上帝对罪的愤怒而心惊胆战时，他开始意识到自己以前的平安是虚妄的。他发现：如果上帝没有赦罪的怜悯，世上的一切享乐都是幻影。
 - 伪善者无视于他们的罪，也不反思他们因上帝的愤怒而面临的百分之一危险；其次，他们发明轻率的忏悔：好使自己摆脱罪疚感，并换取上帝的喜爱。
 - 从古至今到处都有一种盛行的观念：虽然所有人都沾染罪；但他们同时都用行善得到的功德来装饰自己，目的是欺骗自己说：我已经赢得了上帝的喜爱。
- 然而，大卫规定一个非常不同的次序，就是所有人在寻求幸福时，都应该从这原则开始：除非上帝因白白赦免他们，并将祂的喜爱赐给他们；否则上帝不可能以任何其他方式，与那些应该永远灭亡的人和好。
 - 如果所有人在被重生前，生来只能倾向于邪恶；那么他们以前的生活，显然在上帝眼中是可恨可憎的。即使在重生后，人所做的任何工都不能讨上帝喜悦；除非上帝赦免那与工作混合的罪，否则人一定被排除在救恩的盼望以外。
 - 我们唯有因罪得赦免，在上帝面前才被算为公义，所以“罪得赦免”是永恒的救恩之门；因此，唯有那些依靠上帝怜悯的人，才算是有福的人。
- 虽然“罪孽得赦免的人一定是有福的人”，这事本身确实是十分明显的；但是经验告诉我们：要相信这事，以致将它彻底地牢记在我们心里，是多么困难。
- 因此，大卫强调“罪得赦免”的主题，是为了：唤醒那些沉睡的人，体贴地激励疏忽的人，使迟钝的人活跃起来；而且使恐惧不安的心灵，因坚定地确信上帝怜悯罪人的恩典，而最终平静下来。
 - 因为绝大多数被自己欲望缠绕的人，都尽他们所能地除掉良心的恐惧感，及对上帝愤怒的一切恐惧。他们渴望与上帝和好；然而，他们却设想要躲避上帝的视线，而不是全心全意、真诚地寻求上帝的恩典，也不在意上帝的要求：就像一个人只想要靠吃药打针，减轻身体疾病的痛苦；但一点也不愿改变生活习惯。
- 我们从圣经中知道：大卫在被上帝教导认识“罪孽得赦免”的福分时，他并不是上帝教会的局外人；相反的，他已经在敬畏与事奉上帝，及在圣洁生活方面长期操练自己了。然而，即使大卫在敬虔上比一般人

有更大的长进，上帝还是要操练他：以便大卫在一生中，将自己得救的始和终之盼望，完全寄托于他与上帝白白的和好上。

- 因此，那些设想“罪得赦免”只发生在蒙恩决志那一刻的人，犯了极大的错误。既然信徒每天都陷入许多罪过，如果他们只是曾经一次蒙赦免，那么赦免就对他们毫无益处；除非上帝赦罪的恩典一直伴随他们，直到他们生命的最后一步。
- 简而言之，“罪得赦免”就是凭信心被称义：即我们的罪白白被赦免，并被宣称为公义。

诗篇 32:2 凡心里没有诡诈、耶和华不算为有罪的，这人是有福的！

Wohl dem Menschen, dem der Herr keine Schuld anrechnet, und in dessen Geist keine Falschheit ist!

- 凡心里没有诡诈：
 - 在这句话中，大卫将信徒与伪善者和无知地藐视上帝的人区分开来。
 - 恶人意识到自己的罪；但他们却沉醉于自己的罪恶，在自己的厚颜无耻中变得刚硬，又对上帝的警戒及提醒一笑置之。他们沉溺于欺骗性的奉承话，以致他们不会真诚地来到上帝面前祈求赦罪。
 - 至于伪善者：如果他们的良心在任何时候刺痛他们，他们就用无效的补救法来舒缓他们的痛苦，欺骗自己说：“上帝已经赦免我过去、现在，及将来的一切罪了”。
- 这两类人都被内心的诡诈拦阻，无法真诚地祈求赦罪：所以他们一生都不能经历上帝慈父般的爱，也不能享受上帝儿女所共有的幸福。

诗篇 32:3 我闭口不认罪的时候，因终日唉哼而骨头枯乾。

Als ich es verschwieg, da verfielen meine Gebeine durch mein Gestöhn den ganzen Tag.

- 闭口不认罪：
 - 有一段时间大卫的状况就是这样：那时不可靠的安全感偷袭了他，模糊了他的心思，拦阻了他热心、专心地追求蒙赦罪的恩典，也夺取了他被上帝喜爱的幸福。
 - 因此，我们必须极其谨慎，免得撒旦用诡诈充满我们的心，使我们对自己的悲惨状况丧失一切感觉。
 - ‘闭口’形容人心情的两种极端状况：人因感到盼望而沉默地忍耐，或是人因感到绝望而顽固地沉默。大卫当时的状况更倾向于后者。
- 终日唉哼：
 - 不管大卫在痛苦中沉默不语：像那些被最剧烈的悲伤折磨，终日咬紧牙根，暗自吞没悲伤，将悲伤封闭起来关在心里的人，还是大卫试图以他的哭喊和咆哮加深他的悲伤；大卫在没有被上帝赦免的日子里，他感到自己的骨头都衰老了，自己的全部力量都衰败了。
- 骨头枯乾：
 - 大卫的骨头不是随着衰老而耗损了，而是被他心灵可怕的痛苦耗损。
 - 大卫见证他亲身的经历：虽然大卫当时生活安逸，物质丰富；但是当他不愿真诚谦卑地顺服在上帝的管教之下时：他觉得在上帝的喜爱以外，没有一件事是不悲惨的。
- 简而言之，大卫没有因沉默不语或哭喊而安心，这表示：罪人在与上帝和好以前，会感觉到永久的痛苦；因为在人心的诡诈先被洁净以前，无人能尝到罪得赦免的滋味。

诗篇 32:4 黑夜白日，你的手在我身上沉重；我的精液耗尽，如同夏天的乾旱。

Denn deine Hand lag schwer auf mir Tag und Nacht, sodass mein Saft vertrocknete, wie es im Sommer dürr wird.

- 黑夜白日，你的手在我身上沉重：
 - 大卫更详细地解释这种沉重的悲伤是出于什么原因；就是因为他感到上帝的手重重地击打他。

- ‘沉重’是指一个罪人在心里无时无刻都感觉到的压力：即他自己必须向一位至高的审判官作出交代。
- 我的精液耗尽，如同夏天的乾旱：
 - 因此，大卫诉苦说：他因思考自己痛苦的原因和根源，他的精力就枯竭了。这不仅是因为他耗尽一切精力来克制他心里良心的指控；更是因为他发现自己的一切努力，不仅不能消除内心的罪疚感，反而加深了上帝对他的怒气。
 - 大卫自幼就已经因圣灵隐秘的感动，而获得了要敬畏上帝的启示；并且他已经通过纯正的教义和教导，接受了真信仰和真敬虔的教育。然而，大卫对上帝救恩的知识未足以使他获得一点心灵的平安。
 - 虽然大卫在作以色列王时，早已习惯了每日到圣殿献祭，聆听祭司教导律法；但是上帝仍然必须向对待初学者那样，借着管教和痛苦来操练大卫所认识的救恩：好使他以真诚顺服的心，谦卑地向上帝认罪，并凭信心祈求赦罪的怜悯。

诗篇 32:5 我向你陈明我的罪，不隐瞒我的恶。我说：我要向耶和华承认我的过犯，你就赦免我的罪恶。

Da bekannte ich dir meine Sünde und verbarg meine Schuld nicht; ich sprach: »Ich will dem Herrn meine Übertretungen bekennen!« Da vergabst du mir meine Sündenschuld.

- 我向你陈明我的罪，不隐瞒我的恶：
 - 当大卫感到上帝的愤怒剧烈地使他长期陷入烦恼痛苦时，他唯一的救助就是：在上帝面前不虚伪地自责，谦卑地逃到上帝面前，恳求上帝的赦免。
 - ‘陈明’并非表示：大卫只是想起了自己的罪；而是表明：当他自愿借着祷告来到上帝面前时，他就完全向上帝倾心吐意地认罪，同时凭信心祈求他所不配得的赦免：因为他将得救的盼望建立在上帝永恒的慈爱和怜悯上，而不是在自己的任何功劳上。
- 我说：我要向耶和华承认我的过犯：
 - 大卫经过深思熟虑后，就决心要完全顺服上帝的审判：他在面对上帝时，抛弃一切为自己辩护的理由，并向上帝真诚地表明自己的过犯；以致他在自责后，可以一个哀求者的身份获得赦免。
 - 没有信心的人，惯于用借口和辩护，并将他们的罪过转移或归咎于其他人：以便消除自己罪疚感的重担。
 - 因此，大卫确信自己必定因上帝的怜悯而获得赦免：以便他罪疚所产生的恐惧感，不会阻挡他自愿、坦诚地承认自己的罪。
- 你就赦免我的罪恶：
 - 每次罪人出现在怜悯的宝座前，坦诚地认罪时：他就会发现与上帝的和好在等待着他。
 - 大卫在这里不是说到：如果一个罪人要获得上帝的赦免，他就必须用认罪的行为作为交换；因此，大卫所说的：不是罪人与上帝和好的原因，而是罪人与上帝和好的方法。
 - 大卫通过自己的认罪而获得了赦免，不是因为他单凭认罪的行为就配得了赦免；而是因为他完全相信上帝的慈爱和怜悯，并在这种信心的引导下，谦卑地向他的审判官恳求了赦免。
- 简而言之，大卫指出：既然上帝的怜悯是罪得赦免的唯一原因，那么罪得赦免的途径就是出于信心的真诚悔改和认罪。

诗篇 32:6 为此，凡虔诚人都当趁你可寻找的时候祷告你；大水泛滥的时候，必不能到他那里。

Darum soll jeder Getreue dich bitten zu der Zeit, da du zu finden bist; wenn dann große Wasser einherfluten, werden sie ihn gewiss nicht erreichen.

- 凡虔诚人都祷告你：
 - 大卫指示一切有真信心的信徒，都应该以同样的方法获得赦免：大卫吩咐他们专心地祷告，因为祷告是信心真正的祭。
 - 大卫的经历：不仅说明上帝的怜悯可以赐给我们所有的人，也指示我们应当怎样寻求与上帝和好。
- 当趁你可寻找的时候祷告你：
 - “当趁耶和華可寻找的时候寻找他，相近的时候求告他。” (赛 JESAJA 55: 6)
 - Sucht den Herrn, solange er zu finden ist; ruft ihn an, während er nahe ist!
 - 寻求上帝从来都没有不合时宜：因为我们每时每刻都需要上帝的恩典，上帝总是乐意与我们相见。
 - 然而，由于怠惰或迟钝拦阻我们寻求上帝，大卫就以急迫的口气警戒教会：以致信徒被危急感激发，在寻求上帝赦罪的事上不再拖延。
- 大水泛滥的时候，必不能到他那里：
 - “大水泛滥”是指：那一切似乎无法逃脱的危险。
 - 虽然死亡的极深漩涡会在四面旋转地环绕我们，但是我们不应该害怕它们会吞灭我们的身体和灵魂；而是相信：只要我们单单依靠上帝的怜悯，我们的一切必安全无恙。
 - 只要敬虔的人进入上帝恩典的圣所；他们即使在死亡时，也会获得确定的救恩：因为死亡不能永远伤害任何一个已经蒙上帝赦免的人。

诗篇 32:7 你是我藏身之处；你必保佑我脱离苦难，以得救的乐歌四面环绕我。

Du bist mein Schutz, du behütetest mich vor Bedrängnis, du umgibst mich mit Rettungsjubel!

- 大卫全心全意地感恩。大卫否认除了在上帝里，还有任何其他安全的避难所。
 - 大卫确信：上帝必作他信实的保护者；不管什么苦难临到他，他都相信：上帝必作他的拯救者。
- 以得救的乐歌四面环绕我：
 - ‘环绕’是指各种多样的拯救；大卫说：他竟然以无数的方式领受了上帝的恩惠；所以他应该以许多乐歌赞美上帝，向上帝献上感恩：好让众人在上帝对大卫的拯救中见证上帝的荣耀。

诗篇 32:8 我要教导你，指示你当行的路；我要定睛在你身上劝戒你。

»Ich will dich unterweisen und dir den Weg zeigen, auf dem du wandeln sollst; ich will dir raten, mein Auge auf dich richten.

- 我要教导你，指示你：
 - 大卫将他的经历个别地讲给每个人听：因为当每个人将所讲的道特别应用到自己身上时，它就更容易深入人心。
 - 当圣灵借着祂的仆人，将基督的救恩之道，多次向上帝的儿女指出时：让信徒以谨慎的心聆听，以谦卑的心遵行，以致任何人都丝毫不偏离救恩之道。
- 我要定睛在你身上劝戒你 (I will guide thee with mine eye):
 - 每一个信徒都应该竭力与他的弟兄们分享自己罪得赦免的经历，及与上帝和好的恩惠。
 - 大卫为了更强烈地表示他对弟兄们个别的关怀，就以“定睛看”取代“公开教导”。
 - 那些关心我们福祉的人，是被主指派为我们永生道路的指引者：由此显示主对我们慈父般的关怀，是多么大。
- 简而言之，大卫承诺要与上帝其余的儿女分享他所体验的恩惠，而且他要殷勤地注意指引他们走救恩的道路。

诗篇 32:9-10 你不可像那无知的骡马，必用嚼环辔头勒住他；不然，就不能驯服。恶人必多受苦楚；惟独倚靠耶和华的必有慈爱四面环绕他。

Seid nicht wie das Ross und das Maultier, die keinen Verstand haben; mit Zaum und Gebiss, ihrem Geschirr, muss man sie bändigen, weil sie sonst nicht zu dir nahen!« —Der Gottlose hat viele Plagen; wer aber dem Herrn vertraut, den wird er mit Gnade umgeben.

- 你不可像那无知的骡马：
 - 大卫劝诫所有人要沉静地学道，脱去顽固，穿上温顺的心。如果我们尽我们所应当的去留意上帝的管教，每个人就会迫切地寻求上帝的喜爱。
- 恶人必多受苦楚：
 - 上帝不缺乏缰绳和嚼子，来抑制悖逆和硬颈之人的刚愎不驯；他们的苦难毫无尽头，也毫无限量，直到他们全然被耗尽了。
 - 虽然上帝会宽容我们一段时间，但是让这个警告使我们充满恐惧，使我们不变得刚硬；也不让上帝所咒诅的“顺境和幸福”欺骗我们：以致封闭我们的心思，不去反思上帝对罪的怒气。
- 惟独倚靠耶和华的必有慈爱四面环绕他：
 - “四面环绕”表示上帝有无限的慈爱，祂能用无限的慈爱救助所有属祂的人。
 - 除非我们在上帝的手下谦卑自己，唯独将我们的得救建立在上帝怜悯的根基上；否则我们的起因于罪疚感的困苦就没有任何补救法。
 - 因此，大卫宣告：那些依靠上帝怜悯获得赦免的人，必在各方面经历上帝的慈爱，感受到上帝的赐福。

诗篇 32:11 你们义人应当靠耶和华欢喜快乐；你们心里正直的人都当欢呼。

Freut euch an dem Herrn und seid fröhlich, ihr Gerechten, und jubelt alle, die ihr aufrichtigen Herzens seid!

- 你们义人应当靠耶和华欢喜快乐：
 - 大卫吩咐所有敬虔的人靠耶和华欢喜快乐：因为上帝既然已经那么宽大仁慈地主动提出要与他们和好，那么他们应该坚信没有一件事能阻挡他们获得上帝的喜爱。
 - 当敬虔之人的良心平静快乐时，他们就享有在圣灵里的平安喜乐：这就是信心无可比拟的果子。
 - 只要我们对上帝慈爱的信心被圣灵保守而持续活泼，这种敬虔的喜乐就会随之而来。
- 你们心里正直的人都当欢呼：
 - 在诗篇的结尾，大卫再次重申他教导的重点：就是那些享受真正福乐，心里没有罪疚感，只有喜乐的人，是心里正直的人。
 - 他们因为对上帝的慈爱有真实的信心，所以上帝就因自己慈爱的本性，在他们真诚的忏悔中向他们施怜悯，也在他们祈求罪得赦免的祷告中宽恕他们的罪过：好让他们被上帝看为义人，得以享受与上帝和好的福分。